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I - Matrices semi-simples

1. Comme U ¢ ker N, NU # 0 et donc l'ensemble en question contient 1. De plus, si & € N*
avec N* = 0 alors k majore I'ensemble.

2. Le plus grand élément de I'ensemble {k e N*: NkU # 0}, dont D'existence a été justifiée
dans la Question 1, répond a la question.

3. Comme N et A commutent, ker NV est stable par A. Or, A est semi-simple et donc, étant
stable par A, ker N admet un suppiémentaire F' dans C™ stable par A.

4. Ceci découle également du fait que F' est stable par A et que N est un polynome en A.

5. Si F contient U € C" non nul alors U ¢ ker N et donc, d’aprés la Question 2, il existe
m € N* tel que N™U # 0 et N*U € ket N. Or, comme U € F et F' est stable par N,
N™U € E. On obtient 0 2 N™U € ENker N = {0}. Contradiction.

6. D’aprés la Question 5, F = {0} et donc ker N =C". Il vient que N =0 et A= D.

IT - Trace et Nilpotence

1. Ceci découle directement du fait qu’une matrice nilpotente n’a que 0 comme valeur propre.

o

(a) Soit p € Net ¢ € N*. Ona AN = NA. En outre, si m € N* avec N™ = ( alors
gm € N* et donc N9™ = 0. Il vient que (APN9)™ = APMNI™ = (),
(b) Soit k € N*. Puisque AN = NA;ona

k k-1
DF = (A—N)¥ =3 0L (-1 ATNE = AR 4 30 (1) AN
=0 =0

Or, si i € {0,...,k — 1}, la matrice A*N*~* est nilpotente (Question 2. a) ). D’ou
Tr (AiNk_i> = 0 pour tout 7 € {0, ...,k — 1}.
Par suite,

T (%) = Te (4F) 4 305 (152 (4NF) = v (4¥) =0,
i=0

- voir.tn

Tautee lee malidre £ lee pivesu..


http://www.devoir.tn/

'

tives sont enc

TESDEC

&

‘ordre not

S
i

k1

z
@«
S
—
o
5
£
fed
e
w
[

eur de A et ¢
onclure.

v

permet o

k

b

iiad

y

-
[
—

Lo

@

e

(58

™
U

!

3
J

P
y eeey AURL

53

icatic

voemd
S,
ot

[
o
o}

=
w
=
o)
QL
[t

égal

c, Aest

Dion

ble fimd

&3
23

2

ST

:t

Y]
o

SOUS-CLSE

v
1

u

yoir.th
£ lee pivesu..

=


http://www.devoir.tn/

de Péprauve de Mathématiques 11

De ionte famiile géneratrice on peut extraire une base.

{ey 1. Soient M € Vect{G) et ay,....,ap € C tels que

M=ohd + -+ Ot,,Ap.

TridpA)) = [{A) =J(B)=(Tx(AB),... Tr (4,B)),

4y, Tr (A, A)
4 a,Tr (A m =Tr (MB) = Tr{BM).

.oy € C tels que

M=oaid; + -+ (}'pAp.

1 BTUAy 4+ 4 0BT A, € Vect (G).

g

Partie 111

?

Tr(AN) = Tr (BN).

\

) =Tr{(AB™ ~1,) BN) = Tz (AN — BN) = Tt (AN)-Tr (BN) =

Gl Soat koo

(4B~ 1) —ZC (—1)* 7 (AB™Y)" € Vect (G).

\

Done, daprée ia Question 2. e) ii) Partie IIT,

T (4B ~1)") = Tr (4B - 1) (4B - 1)) =

Le resuliat principal de la Partie 111 montre que AB~! —1I,, est nilpotente.

nustrice ABTY — 1, esi nilpotente. De plus, AB™! € G et donc AB™!
lisable. ! en est donc de méme pour AB™! — I,, (Question 26). Ceci

1 ' -1, est nilpotente et diagonalisable. L’unicité de décomposition

ford monire que 4B~ — 1, = 0, et par suite A = B.

v. Uomme Tr [] est un ensemble fini, Tr[G] x - x Tr [G] (p fois) est ¢galement fini.
Aiusi, f est injective de & dans un ensemble fini. Ceci prouve que G est fini.
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